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ojina A z molekulsko formulo C4H; ne reagira z vodikovim bromidom, reakcija z bromom ob

P

2 B A

— svetlobi pa poteCe. Pri tem nastane tudi vodikov bromid. Spojina B ima molekulsko

ormulo C;Hs in reagira z bromom v prisotnosti FeBr;.

Ugotovite, kateri spojini sta ozna&eni s &rkama A in B. Napiite strukturni formulj in ju

poimenujte po JUPAC-ovi nomenklaturi, Napiite tudi navedeni reakciji.

spojina A spojina B
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strukturna

formula
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nomenklaturi

TUPAC

reakcija

c
fé Reakeija potede kot polarna substitucija, dobimo 1,2-dibromopropan.
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Propan bromiramo. Reakeijo izvajamo z bromom pri temperaturi 127 °C, Katera trditev je praviln-g%
A eakcija ne poteCe, ker ni prisoten katalizator. g

i

Reakeija potete kot radikalska substitucija, dobimo 1-bromopropan. - i

Reakcija potege kot radikalska substitucija, dobimo 2-bromopropan. /H:
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| @ CH,CH,CHOHCH, l/

~ Reakcija potete kot radikalska substitucija, dobimo zmes 1-bromopropana in 2-

bromopropana. i i
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Alken z molekulsko formulo C H; reagira z vodo v prisotnosti kisline. Izberite pravilno formul

nastalega produkta

A HOCH,CH,CH,CH, | -

C  CH,CH(CH,0H)CH, At
D CH,CH(CH,)CH,0H g
‘B’ CH,OHCHOHCH,CH, | L i
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: tera trditev je pravilna za navedeni reakeiji? 1) ere‘lu., €M QC‘.&L. ,I 4 : i*
T O/CH,CH,OH 4l |
i 0 crcm)Br —————> cl,(CH,).-of +HBr 4
a5 4 -
Br '_ Ad’tr
B H,0/CH,CH,0H \/
b) >
AV obeh primerih poteZeta substitucijski reakeiji. N
B” V obeh primerih potedeta eliminacijski reakciji. _ )76
|~ Reakeija a potede kot eliminacija, reakeija b pa pod navedenimi pogoji ne potede. “ 7 T
D) Reakcija a poteée kot substitucija, reakcija b pa pod navedenimi pogoji ne potece. L/
E~ Ker imata molekuli 1-bromoheksana in bromobenzena enako Stevilo C atomov, je :
reaktivnost izhodnih spojin priblizno enaka.
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7T | Napisite strukturni formuli in [UPAC-ovi imeni glavnih produktov rakeij b a:
4] 113.1 zzmesjo HNO (kone.) in H,SO; (konc.); Qjé,?uf%
N 132 s CHiClv prisotuosti AICk (mnoinsko razenerie med CELCT R Benssmom e Li1). |
Strukturna formula | TuPAC-ovo ime
13.1 B .
= nuyokeszen.
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7AN yAlkan lahko reagira s Emacha, i2brame rmkuje: =
NV A talino natrija . g [
B koriccnn'irano raztopino H,SO, CHQ:, - CH 5(‘&—"‘;9 C,H-?J -z + 4cQ. . 1
C  koheentrirano raztopino KOH ' _w—ﬁ/fr"'"' 1
: K\/ézn‘:-mnvpriscﬂ.nosti svetlobe C,L L_- o=
koncentrirano raztopino KMnO, 0 (.( s
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. A
[/_:;: | Katera trditev je pravilna za reakcijo prop-1-ena z bromom? CH ?:'_: CH - 4 2 +H "-E,r?
U A Reakcija poteSe kot substitucija. )
B PriregKciji nastane 1-bromopropan. \\/ ;
C_ Pri peakeiji nastane tudi vodikov bromid. L —
D )\ Pfi reakeiji nastane 1,2-dibromopropan. %Ht E:M - U'\vz =
E  Prireakeiji se porabita 2 mol broma na 1 mol prop-1-ena. B B /
57 Emowcha, reakedje ' | e » -
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— Katera trdl.t-:vjcl pravilna za reakeijo pent-2-ena (2-pentena) z vodikovim kloridom? . T ﬂ}l
VT:E\ ( A _Prireakeiji nastane e sam produkt, CH«::.- (H=CH -‘C.H‘ 11 C}'b T “dT_
—Q LSS Ime nastalega produkta je kloropentan. i | 1. ,J/f{__\
~1 | € Reakcija potege kot adicija, ki ji sledi eliminacija, i'h,‘f-“ \:“E%% Lty GHy—
‘;j_ || | | B Prireakeiji se porabita 2 mol vodikovega klorida na 1 mol pent-2-ena. Pl .__c}___ _E
i_!*_l"‘l‘\ E ;Rea}cc_ija; z vodikovim bromidom pod ionskimi pogoji poteée zelo podobno. = (.'( —
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Koliko mol vode bo nastalo pri popolnem seZigu 7,2 g pentana?

OO i ] O [t i3] 20
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b |1 [ (A 0,10mol | Emeacbo realesye | B
T 1B 040mol OO~ Chy 4O, — 500, 4+ (10
, L llc 0,50mol - * L - - t l/ 2»
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Katero kombinacijo reagentov boste izbrali za enostavno enostopenjsko sintezo etilbenzena?

s&

& A fenol, etan, aluminijev(IIT) klorid tmoe bﬂ. re a'k& el
o i benzen, klotoetan, aluminijev(IIl) klori O CH L I E% u“- cis, A !
G C benzen, kloroetan : @/\ + PCCL !

D  benzen, etan, aluminijev(II) klorid

iy _ /
E benzen, etanol o - \// ~
| .
” Brom adiramo na 3-klorobut-1-en, Katere trditve o tej reakciji so pravilne?
2 | la Adicija broma ne potede, ker je substrat deaktiviran. =
r b/ Substrat ima v molekuli kiralni center in je zato opti¢no aktiven.
: ‘ Raje kot adicija broma potege substitucija klora z bromom.
= { d ) Adicija broma poteka kot elektrofilna adicija.
- -.': e ) Produktreakcije je 1,2-dibromo-3-klorobutan.
Izberite kombinacijo pravilnih trditev. el
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i H..j‘:: A _)’ katerih primerih kemijske reakcije potecejo?

Zmes feniletana (etilbenzena) in broma v mnoZinskem razmerju 1:1 obsevamo z Uv- |
svetlobo.
Zmes feniletana in broma.v mno¥inskem razmerju 1:1 segrevamo skupaj z FeBrs. .
es feniletana in bromovice segrevamo v poao"di,- opremljeni s povratnim hladilnikom. | | | | | | |

“eniletanu dodamo raztopino broma-v tetraklorometanu in ni¢ ne segrevamo.
Cehy

1 1zberite kombinacijo pravilnih trditev.
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4 Kateri od navedenih pogojev in reagentoy so najprimernej$i za pripravo nitrobenzena iz benzena? -
A zmes benzena in koncentrirane HNO, pri sobni temperaturi -
;@3 " [ B zmes benzena, koncentrirane'I-H\IOS in razredéene H,SO, pri 15 °C
=5 : . . : '
_:g T+ C zmes benzena in koncentrirane HNO, pri 50 °C AL
?; ﬂf D' ) zmes benzena, koncentrirane HNO, in koncentrirane H,SO, pri 50 °C \/
‘? zmes benzena in koncentrirane HNO, pri temperaturi vreli§a benzena '
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Po eliminaciji vodikovega bromida nastane zmes dveh alkenov ali cikloalkenov. ObkroZite
pravilno formulo izhodne spojine.

A Br _ B }Iar & f?r
O .  CH,—CH—CH-CH, , v CHEHCH,
o1 P
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7Nap1§1te strukturni formuli in TUPAC-ovi imeni glavnih produktov rakcg bénzena:

LS

]

I 13.1 zzmesjo HNO; (konc,) in H,SO, (konc )

13.2 s CH;Cl v prisotnosti AICl; (mnoZinsko razmerje med CH;Cl in benzenom je 1: 1}

Strukturna formula | IUPAC-ovo ime
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132
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(N AbAikan lahko reagira s En a_:‘:'bq ;‘g&(q’he reotkedt@ i
T A talino natrija H :
LB~ koncentrirano raztopino H,S0, H“é"* %’ +Hee (- S‘Q
L€ koncentrirano raztopino KOH e - \// /f —
@ klorom v prisotnosti svetlobe |
£" koncentrirano raztopino KMnO, /’
| 1 (0 O O Y O I O
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N AT T
Katera trditev je pravilna za reakcijo prop-1-ena z bromom? H-Cme =dupy —rBri,
A Reakeija potede kot substitucija. _ H H oy /
B~ Pri reakeiji nastane 1-bromopropan. e . g o
£ Prireakoiji nastane tudi vodikoy bromid. B )
(D) Pri reakeiji nastane 1,2-dibromopropan. / L/H /J’
E  Prireakeiji se porabita 2 mol broma na 1 mol prop-1-ena. 4
i . % o
| Emawcba, reckedje ! RN
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TI Katerg trditev je pravilna za reakcua pent-2-ena (2-pentena) vodrkoulm Idorldon"? €. Kok |
E ,@él reakeiji nastane en sam produkt. |

7 B’ Ime nastalega produkta je klaropc.mdn (e, e S AP E%@h&% (/ by —_l *4—1

I __,l"” Reakeija potede kot adicija, ki ji sledi eliminacija.

. L] ;I Pfl reakciji se porabita 2 mol vodikovega klorida na 1 mol pent-2-ena. B M S G . O

— &V eakc:_]a z vodikovim bronudom pod ionskimi pogoji potece zelo podobno. D S £ I
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;3-\1‘-'" ' Koliko mol vode bo nastalo pri popolnem sezigu 7,{g pentana? :
[l med o= = : D :
T A 0,0mol Emeacho. re akuj e ! :
B 0,40 mol 90, 2 Y
: Cht, - CH~CH, ~ = e \
otk e osomol - 1 ¥ Gty Ol Chy - - Gy =% 500, @i YT [ [
® 0,60 mol 6 ot Ot Ho| T
E 0,7211101 -~ _ e __'l\-_:,h-__,-ql ”
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: Katero kombinacijo reagentov boste izbrali za enostavno enostopenjsko sintezo etilbenzena?
- /( fenol, etan, aluminijev(IIl) klorid E MmoLe 13.;;- re qft Ce' E‘ i
i a5:4 en, kloroetan, aluminijev(II) klorid
' benzen, Kloroetan R A
enzen, kloroe : . LG 4i
5 | B benzen, etan, aluminijev(III) klorid @ (pece 4+ ftoe
E  benzen, etanol ' |
S
|
™ |Brom adiramo na 3-klorobut-1-en. Katere trditve o tej reakeiji so pravilne?
» | {4 Adicija broma ne potete, ker je substrat deaktiviran.
r | Ib  Substrat ima v molekuli kiralni center inje zato opticno aktiven.
¢ Raje kot adicija broma pote€e substitucija klora z bromom.
7 @ Adicija broma poteka kot elektrofilna adicija.
3 €) Produkt reakcije je 1,2-dibromo-3-klorobutan.
e Izberite kombinacijo pravilnih trditev. 1&
2 []A ab : i
B od S fﬁqﬁmaﬁa rea,iz.&az,* e |
. ’ A st p
O bide \/ Hotal-C-Ch 8 wcme-c--n
D b,ce L'g, 4] 'bk 151__,, -.l.IL t11 - n
ik E o,de .
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7. || xaterin primerih kemijske reakeije potetejo? ) B
mes feniletana (etilbenzena) in broma v mnoZinskem razmerju 1:1 obsevamo z UV -
|| svetlobo. =

@ Zmes feniletana in broma.v mnoZzinskem razmx,r_]u 1:1'segrevamo skupaj z FebBrs.

7mes feniletana in bromovice segrevamo v posodi; opremljeni s povratnim hladilnikom. |

L

d

Feniletanu dodamo raztopino broma-v tetraklorometanu in ni¢ ne segrevamo.

{ Izberite komb.\m?ﬁﬁ pravilnih trditev. -;
@ a,b. ! | 2 }

B ad

Fmenehd re a(«'.c:.;]

b, ¢

b, d [’*5'"
c, d ;




5o, ] OO | N S SURT NN [N OO OO 1PN, S| (OO (SSN) (N (S [P I MR LIS N (S [( (N (O

1 T T 13 T t T I I ] | ] I 1 | T I __Jl‘___}_
Kateri od navedenih pogojev in reagentov so najprimernejsi za pripravo nitrobenzena iz benzena?
: -‘-/1( zmes benzena in koncentrirane HNO, pri sobni temperaturi
a2 B zmes benzena, koncentrirane HNO, in razredéene H,SO, pri 15 °C
'!__5 g ,2/ zmes benzena in koncentrirane HNO; pri 50 °C ) ~ _!__'
‘E; @ zmes benzena, koncentrirane HNOj; in koncentrirane H,SO, pri 50 °C (-Uo'wéodf_’h{i" '
JL /B/ zmes benzena in koncentrirane HNO; pri temperaturi vrglid¢a benzena ek ‘
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(\ }) 1" po eliminaciji vodikovega bromida nastane zmes dveh alkenov ali cikloalkenov. ObkroZite ,
pravilno formulo izhodne spojine.
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ojina A z molekulsko formulo C;H; ne reagira z vodikovim bromidom, reakeija z bromom ob

[ it — svetlobi pa poteCe. Pri tem nastane tudi vodikov bromid. Spojina B ima molekulsko
i rmulo C;Hj in reagira z bromom v prisotnosti FeBr;.

Ugotovite, kateri spojini sta oznaleni s &rkama A in B. Napisite strukturni formuli in ju

poimenujte po JUPAC-ovi nomenklaturi, Napilite tudi navedeni reakciji.

spojina A | spojina B /

strukturna
formula =
A
o .
E': une PO
i nomenklaturi
2 IUPAC:

W 2T

-
R TR,

reakcija
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Propan bromiramo. Reakcijo izvajamo z bromom pri temperaturi 127 °C. Katera trditev je pravi}naz%
;-

Reakcija ne potede, ker ni prisoten katalizator.

2

Reakcija potede kot radikalska substitucija, dobimo 1-bromopropan.

Reakeija potede kot radikalska substitucija, dobimo 2-bromopropan. ' /H;

c@oow»

Reakeija potede kot polarna substitucija, dobimo 1,2- -dibromopropan. —t-

Reakeija potede kot pédikalska substitucija, dobuno zmes 1-bromopropana in 2-
bromopropana. l? -

E%cha... reaLuJe HC -CH .Hu{:,.m,,b(%;-—s H - CHy ;:/rr\*ﬁ
lo

== s e -
—H Alken z molekulsko formulo C, ﬁ reagnra Z vodu v pnsolnosu kisline. [zbe:nte prawlno fi
—H nastalega produkta

£ 1| A HOCH,CH,CH,CH,
N ] CH,CH,CHOHCH,

Ll || ¢ CH,CH(CH,OH)CH, | At
1 D CH,CH(CH,)CH,0H |
"] E CH,OHCHOHCH,CH,
. “ ik 1 ) - -y
necha reakuJe.mu CH-CH =CH, TSR~ Ui
' v/
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iy Ra g 5 A ?
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&d 10 Pr¥reakciji nastane en sam produkt. T
=P R e nastalega produkta je 2,3-dibromobutan. _ VK
%g z ; ' B D Prireakeiji se porabi 1 mol vodikovega bromida na 1 mol but-2-ena.
pﬁ%ﬁ; - L1 E Pri sobni temperaturi in tlaku 101,3 kPa je izhodna spojina (but-2-en) plin. e
Pt R E’ﬂac ba. realed)e Mo -Ok= CH-CH,y 2 g on ~damdy _
3 ,59 ,;i:-.;',, L v
- o I :
; i .= fKoliko mol ogljikovega dioksida bo nastalo pri po;nolnsm seZigu zmesi 44 g propana in 58 g
= /=1 | |butana? ?
i 4 1A 4mo Enacba eekese !
-»,«-E‘ B 5mol CiHe+ L"‘H“"*OL IS _+8H.0 1/ K
- 5‘_',‘ : C 6mol
E @ 7 mol
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: 'f' Reakcija metz]benzena s klorom v prisotnosti AICI; je pnmer
2| A nukleofilne substitucije - dLC- bﬂ, f'm m e 5
= | |B nukleofilne adicije / MET T
5 | O) elektrofilne substituc
e @ Exirolline substy ca_]e +(r£a.(¢-QJ'_'> +H{J
c3d- | 1D eliminacije JAL e .
e it N s e AvEls
ﬁﬁ'f"&-" E elektrofilne adicije \/ 4
R - !
i
3, Vodikov klorid adiramo na 3-klorobut-1-en (3-kloro-1-buten). Katere trditve o tej reakeiji so pravilne? :
ohoal..| Ja  Adicija vodikovega klorida ne potege, ker je zaradi prisotnosti atoma klora v molekuli :
S dvojna vez nereaktivna. :
de. st | b Raje kot adicijska reakcija potede substitucija.
i | ¢ Prireakeiji nastane le en produkt (opti¢ne izomerije ne upo$tevamo). e
ek | d Reakcija bi podobno potekala tudi z vodikovim bromidom pod ionskimi pogoji.
Je  Molekula produkta ima tri atome klora. It {
Izberite pravilno kombinacijo odgovorov. Enac i‘.:l'iii-'l'. g C?—QJ'-Q'!- J E ! f
fA ab / H =CH ~ [‘__H CHJ -+ HCLr.,v—ér B :j
B ac¢ C E c..e B =7
© ¢4 HiCl - K- c,H-fc,HJ /’ : _E
D acd o H——
E  vsiodgovori so pravilni | ok
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e alizirajte reakcijsko shemo Katera trditev je prawlna’?" “-o :
A CH, Byl 7
O,N NO,

- HNO, kone./

SO, kone. KMnO,/OH-, A Jo, )
£ A 550 > : >"B A 'E
X

: Dodatna informacija: C je karboksilna kislina »
Ty X g i

e oy A '
F @ \/ NO, -Z-E
i €.

i

e

A

Katera od navedenih spojin mkoh ne nastane kot glavni produkt reakcije, e segrevamo zmes
i{f metilbenzena (toluena), koncentrirane HNO, in koncentrirane H,SO,?

(1% A 2-nitrometilbenzen £ ¥-1d b, ﬂ‘@ﬂ.l&&Je
= #(® 3-nitrometilbenzen (/ N
#& C 4-nitrometilbenzen g BASy -
& D 2,4-dinitrometilbenzen . H"“‘
E
Lfof

. o |

2,4,6-trinitrometilbenzen D, 5
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4 tera trditev je pravilna za navedeni reakeiji? Da?, O'P‘&.at r&e t%Q_C_bf ! %’;‘g .
H,0/CH,CH,0H P
%)  CHy(CH,);~Br > CHy () CHeH, _+Hp - |
Br K T4
L A
K H,O/CH,CH,OH G)/"{
’ O
Gbeh primerih poteﬁeta substitucijski reakeiji.
V obeh primerih potedeta eliminacijski reakeiji.
~1]C  Reakeija a potede kot eliminacija, reakcija b pa pod navedenimi pogoji ne poteée.
D Reakeija a potede kot substitucija, reakcija b pa pod navedenimi pogoji ne potege.
E  Ker imata molekuli 1-bromoheksana in bromobenzena enako §tevilo C atomov, je
reaktivnost izhodnih spojin pribliZzno enaka,
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